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Freiwillige Zusatzaufgaben zur Differentialrechnung im Mehrdimensionalen

Loésungen
ey
Vh(u,v) = (2ucos(u® +v?), 2v cos(u? +v%)) ,
2 cos(u? + v?) — 4u? sin(u? + v?) —4uv sin(u? + v?)
Hess h(u, v) =
—4uw sin(u? + v?) 2 cos(u? + v?) — 4v? sin(u? + v?)

-

(2)a) D={(z,y) eR?: z€R, 22 -3<y<2z+3}
W =0,3]
b) h ist nicht injektiv,da z.B.
h(0,0) = 3 und h(1,2) = /9 - (2 -2)2 = 3.
c)
grad h(may) . (hm(x’y)’ h'y(xv y))
22z —y) 2z —y

- (_\/9—(23:-:0)2’ V9 — (2z —y)?

d) M = {(z,y) eR? : z€R, y =21}
(3) pi(z) =z und py(z) ==x. y -
4) pafz)=-1+2(z— %)%

(5)a) D=R?, W=][l,00).
b) Hi={(z,y) €eR?: y=2z, zcR} —

c)
grad h(z,y) = (2(z —y)exp ((z —v)?) , —2(z —y)exp ((z —v)?))

[2+4(z —y)?]exp ((z—1)?) [-2—4(z —y)*] exp ((z — v)?) )

[-2—-4(z —y)?]exp ((z ~y)?) [2+4(z — y)*] exp ((z — v)?)

Hess h(z,y) = (

d) p(z,y) = e—2e(x—1)+2e(y—2).

(6) a) Nein. Der Zusammenhang lautet v = « + ¢ mit einer Konstanten ¢ € R.
b) v(u)=u?+2

(7 6R 2a R
dP = (—(2—_1))7 + §> av + ——dT



